

Posudek na bakalářskou práci

- posudek vedoucího práce
 posudek oponenta

Jméno posuzovatele: PhDr. Nováková Ivana

Datum: 24. 5. 2021

Autor:

Marie Moudrá

Název práce

Význam manželství z pohledu současné mladé generace

- Práce je literární rešerší. Práce obsahuje vlastní výsledky.

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza...)

Cílem práce je zjistit názor mladé generace na institut manželství a na nesezdané partnerské soužití. V praktické části studentka stanovila výzkumné problémy, které se týkají manželství a partnerského vztahu z pohledu současné mladé generace, hledá odpovědi na výzkumné otázky zaměřené na zájem mladých lidí o uzavření manželství, jaký motiv podle nich k uzavírání manželství vede a do jaké míry by preferovali nesezdané soužití. K této problematice se váží i zformulované hypotézy.

Struktura (členění) práce:

Práce je rovnoměrně rozdělena na část teoretickou a praktickou. V teoretické části je největší pozornost věnována problematice manželství, což koresponduje se základním tématem práce; autorka např. uvádí různé důvody pro uzavření sňatku, vhodné je, vzhledem k výzkumné části, zařazení podkapitoly Aspekty ovlivňující názor na manželství. V kapitole Období mladé dospělosti charakterizuje věkovou skupinu, jejíž názory a postoje jsou cílem této práce. Praktická část má vhodně zvolenou strukturu. Kladně hodnotím kapitolu Diskuze, ve které autorka reflektuje průběh šetření a na základě toho navrhuje řadu nových námětů.

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány?
 Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?

Autorka uvádí velký rozsah odborné literatury, který byl podkladem pro zpracování tématu, čerpala i z internetových zdrojů, především informace z oblasti práva a aktuální statistiky z posledních let.

Jsou získané vlastní výsledky nebo zvolené téma adekvátně diskutovány?

Autorka se neomezila na pouhý popis získaných výsledků, ale snažila se o hlubší zamyšlení v souvislosti se stanovenými výzkumnými otázkami a hypotézami. Jedním ze zajímavých témat, kterým autorka věnuje pozornost, je uzavírání předmanželské smlouvy a rozdílnému postoji obou pohlaví k této problematice, dále více rozebírá otázku důvodů, které vedou k rozpadu manželství, uvádí názory některých odborníků. Poukazuje také na fakt, že i u současné mladé generace je hlavním účelem manželství založení rodiny. Zajímavé je porovnání s výsledky studie, která

sledovala obdobná témata. Zmiňuje i vliv současné situace (pandemie) na partnerské vztahy, uvádí výsledky současné statistiky.

Důsledně se věnuje vyhodnocení stanovených hypotéz. Na základě korelační analýzy poukazuje na významný vztah mezi některými otázkami dotazníku. Data získaná z výzkumu jsou zpracována do grafů a doplněna komentářem.

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň):

Formální úroveň práce je na dobré úrovni, odpovídá požadavkům.

Splnění cílů práce a celkové hodnocení:

Studentka ve své práci sledovala naplnění cílů, které si stanovila, jak v části teoretické, tak v části praktické. Prokázala schopnost pracovat s metodou dotazníku, výsledná data přehledně zpracovala do grafů a následně analyzovala. Celá práce je psaná srozumitelně, kultivovaným jazykem. Oceňuji solidní přístup studentky při zpracovávání zvoleného tématu a při celkové realizaci práce.

Otázky a náměty k obhajobě:

1. Jak se mění motivace k uzavření sňatku, jaká převážně byla v minulém století, porovnejte se současnou situací
2. Se kterými výsledky Vašeho šetření se ztotožňujete, na které máte jiný názor
3. Jaká témata pro diskuzi při práci s mládeží byste, na základě zkušenosti z Vašeho šetření, považovala za užitečná pro jejich budoucí partnerský život

Návrh hodnocení vedoucího práce

výborně velmi dobře dobře nevyhověl(a)

Podpis vedoucího práce:

Miroslav Miro